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SESSÃO ORDINÁRIA Nº 006/2026

 

Aos vinte e dois dias do mês de abril de dois mil e vinte e seis, reuniram-se na Sala de Sessões Armando Biavatti, em

Sessão Ordinária, os vereadores:  Aldacir Manfron, Claudio Paulo Fortuna, Eder Pasinato, Idalir Signorati Mioranza, João

Paulo Pereira, Lucimar Calgaroto, Lenir Nunes e Sidnei Salette Carniel Olivoto. Iniciando a Sessão, o Presidente Claudio

Paulo Fortuna colocou em deliberação a Ata nº 006/2026, sem manifestações, colocou a Ata em votação, sendo a mesma

aprovada por unanimidade de votos. Em seguida iniciou-se o Expediente e de pronto o Presidente solicitou a leitura das

correspondências recebidas e em seguida iniciou a Ordem do Dia. Primeiramente o Presidente informou que os projetos

de lei 021 e 024 foram objeto de Pedido de Vista, do vereador Aldacir Manfron, o que foi concedido, conforme Regimento

Interno. O projeto de lei 022 que trata da Lei de Diretrizes Orçamentárias, foi encaminhado para a Comissão de Pareceres,

e o projeto de lei 023 permaneceu na Comissão de Constituição Justiça e Redação. Sendo assim, passou-se para a leitura

dos projetos que entraram na pauta desta sessão, o primeiro a ser lido foi o Projeto de Lei nº 025/2026 que “Altera a Lei

Municipal nº 433/1995 e dá outras providências.” Após a leitura o mesmo foi posto em discussão, sem manifestações,

colocado em votação, o Projeto de Lei nº 025/2026 foi aprovado por unanimidade de votos. Posteriormente foi

lido o Projeto de Lei nº 026/2026 que “Denomina via pública municipal e dá outras providências”. Realizada a

leitura, foi para discussão, contudo, não houve manifestações, passando para a votação, o Projeto de Lei nº 026/2026

foi aprovado por unanimidade de votos.  A seguir o Presidente solicitou a leitura do Pedido de Providência nº

002/2026, de autoria da vereadora Sidnei, o mesmo trata-se de solicitação para cascalhamento da rodovia que liga nosso

município a Paim Filho, no trecho pertencente a Cacique Doble. Após a leitura abriu-se espaço para discussão, pedindo

palavra a vereadora Sidnei, que falou o seguinte: Senhor Presidente e colegas. Eu fiz este pedido de

providência. Mas eu já conversei com o prefeito. Realmente essa estrada, se der 3 dias de chuva e passar um

caminhão pesado, carro pequeno não vai mais conseguir passar. Tem muitos atoleiros, não tem mais

cascalho. E como bem está aqui, a gente sabe que seria a obrigação do Estado, coloquei também aqui no

pedido a roçada dessa estrada. Ninguém mais consegue andar do lado da via, porque vai se enroscando nos

espinhos. Até hoje eu estava de moto, tomei uma varada no capacete que pelo estralo achei que tinha

quebrado a cabeça, mas o prefeito já me falou que o Estado virá fazer esse trabalho. O que está precisando é

uma cascalheira licenciada. Nós não temos nenhuma no município, mas ele já está providenciando. E como

está aqui na justificativa, eu me preocupo que vai chegando o inverno, ali passa o transporte escolar. Várias

pessoas que vêm trabalhar no município todo dia e eu já estou pensando que eu acho que eu vou ter que dar

a volta no Lajeadinho nos dias de chuva, que é o carro pequeno. É muito perigoso. Daí até eu falei para ele

que pelo menos nesses atoleiros, antes do Estado vim se desse pra colocar uma brita ou alguma coisa. Uma

brita mais grossa, mas se Deus quiser, tudo vai dar certo e ele já está providenciando. Devolvo a palavra

Senhor Presidente. Ainda em discussão, não houve mais manifestações. Conforme Regimento Interno o Presidente



determinou o envio do Pedido de Providência ao Executivo Municipal. Em seguida o Presidente abriu espaço para

Proposições Verbais, no entanto, não houve manifestações, sendo assim, foi solicitado que se fizesse as inscrições para o

Grande Expediente. Iniciada essa fase da Sessão, foi concedida a palavra à vereadora Sidnei, que disse o seguinte:

Senhor Presidente e colegas, eu só pedi a tribuna que para mim só falar de um fato. Que eu, como trabalho na

saúde. E os pacientes nos cobram. Só queria dizer que não é culpa da secretaria, não é nossa culpa, eu acho

que o prefeito deve reunir todos os prefeitos da AMUNOR pra ver o que que vão fazer com esta fila de

pessoas que estão precisando de especialista em ortopedia, tenho um paciente que ele deslocou o ombro.

Não tem o que fazer, é só cirurgia e eu fui hoje ver a lista de quem está esperando a mesma vaga, são 94

pessoas. O SUS dá para toda a nossa região que são 19 municípios, duas vagas por mês. Eu acho que os

prefeitos devem se reunir e ver isso aí, o que dá para fazer, aonde que tem que buscar. E ainda repito, não é

culpa da secretaria, não é culpa dos funcionários. O que a gente ouve, ‘eu acho que engavetaram o meu

pedido’. Não é isso. Estão todos lá. Pense 94 pedidos, todos com urgência, 2 por mês. Quantos anos vai

demorar? Era só essa minha colocação que eu gostaria de fazer. Senhor prefeito e a senhora secretária que

pensem em alternativas e busquem com os outros municípios, alguma saída que alguma coisa a gente tem

que fazer. E outra coisa que eu só queria desejar. Os parabéns aos nossos indígenas, que é dia 19 era o Dia

do Índio. Ou eles são 20% da nossa população e eles merecem todo o nosso respeito. Um grande abraço a

todos. Era isso hoje e devolvo a palavra ao Senhor Presidente. Dando prosseguimento, foi a vez do

vereador João Paulo se manifestar, dizendo o que segue: Senhor Presidente, colegas, vereadores,

vereadoras, funcionários da Casa também o pessoal que nos assiste pelas redes sociais. Uma sessão onde

nós tínhamos 6 projetos protocolados, 2 foram para pedido vista, 2 foram encaminhados para a comissão e 2

votados e aprovados. Queria agradecer também ao prefeito e a secretária de Educação, responsável interina,

no caso da educação, que estiveram tirando umas dúvidas sobre alguns projetos, nos trazendo algumas

informações sobre eles. Eu vou pedir esse espaço. principalmente, porque eu não podia deixar de agradecer a

nosso deputado Alceu Moreira, que nessa última semana, teve a entrega de uma pá carregadeira para nós,

chegou ao nosso município, que era uma emenda de bancada ainda do ano passado, uma emenda que foi

paga no ano passado e a máquina está aí agora chegou para se juntar as outras máquinas do nosso município

e prestar serviço. Então para toda a comunidade, não podia deixar de agradecer, sempre o deputado Alceu

Moreira que nunca deixou o nosso município na mão e com certeza nunca vai deixar. Por hoje era isso, eu

devolvo a palavra ao Senhor Presidente. Sem mais nada a tratar, o Presidente, convocou para a próxima Sessão

Ordinária que será na data de 05 de maio de 2026, em sua sede oficial, em seguida encerrou a presente Sessão. Esta Ata

após deliberada e aprovada, será assinada pelos vereadores


